

МКОУ "Ключи-Булакская СОШ"

Знайка-пресс



№ 4 декабрь 2024 год

Информационная газета выходит один раз в месяц



"КРАСНАЯ ЛЕНТОЧКА"

Всемирный день борьбы со СПИДом отмечается ежегодно 1 декабря. Цель этого дня — повышение осведомлённости населения о болезни, способах её распространения, методах предотвращения и возможностях лечения. Красная ленточка — официальный международный символ борьбы со СПИДом. Её придумал в 1991 году художник Франк Мур. Во всём мире ленточка символизирует: борьбу; память о тех, кого унесла болезнь; надежду на изобретение лекарства для полного излечения; солидарность с теми, кто мужественно борется с заболеванием; ответственность, с которой общество должно подходить к этой проблеме.

ВИЧ-инфекция — заболевание, вызванное вирусом иммунодефицита человека. Он передаётся через кровь, грудное молоко и другие биологические жидкости. Если ВИЧ-инфекцию не лечить, то со временем у пациента развивается СПИД — синдром приобретённого иммунодефицита. Проявления ВИЧ-инфекции зависят от стадии процесса. К наиболее распространённым и типичным признакам относятся: потеря веса, снижение мышечной массы, хроническая диарея, постоянные простудные заболевания, сильные головные боли, затруднённое дыхание, боли в области грудной клетки, ухудшение зрения, заболевание вирусным гепатитом, различные кондиломы, папилломы, депрессивные состояния.

Статистика заболевших ВИЧ-инфекцией в Иркутской области. По данным на 1 декабря 2024 года, заболеваемость ВИЧ-инфекцией в Иркутской области снизилась на 1,2%. За 9 месяцев зарегистрировано 1320 случаев, а за аналогичный период прошлого года — 1343 случая. Всего в Приангарье проживает 31120 ВИЧ-инфицированных. Преобладает возрастная группа 30–39 лет (48%), из них 54% — мужчины.



Лечение и профилактика ВИЧ-инфекции. ВИЧ-инфекция пока считается неизлечимой. Но можно эффективно контролировать заболевание — в этом помогают антиретровирусные препараты. Они сдерживают размножение вируса и помогают сохранить максимально возможное количество клеток иммунной системы.

Профилактика включает в себя соблюдение мер безопасности.

В нашей школе в рамках этой даты была проведена квиз-игра для старшеклассников (9-11 классов), а также показ информационного ролика. Игра состояла из трёх раундов («Миф или реальность», «Вехи истории», «Риск заражения»), в каждом раунде было по 7 вопросов. На каждый раунд давалось определённое количество времени, ответы обсуждались командой и записывались на бланке. Затем бланки сдавали ведущему-Шишовой О.В.. После каждого раунда озвучивались и обсуждались правильные ответы. В конце игры были подведены итоги. Сильнее оказалась команда 11 класса.



Шишова О.В.

Распределение по возрасту на момент выявления за 2024 г.:

Возраст	До 14 лет	15-17 лет	18-19 лет	20-24 лет	25-29 лет	30-34 лет	35-39 лет	40-44 года	45-49 лет	50 лет и стар.
Абсолютное число	14	3	13	47	110	210	339	340	289	347

МЫ ДРУЖИМ С "СЕДЕК"



3 и 4 декабря 2024 года ресурсно-методический центр агробизнес-образования Института развития образования Иркутской области провел онлайн-семинар «Результаты проектно-исследовательской деятельности по сортоиспытанию сортов и гибридов овощных культур компании «СеДек». «СеДек» – лидер семеноводческой отрасли России.

С апреля 2018 года наша школа является пилотной площадкой по реализации проекта «Агробизнес-школа и формирование системы непрерывного агробизнес-образования в Иркутской области» с инновационным бизнес-проектом образовательного учреждения «С поля до прилавка». Наш проект подразумевает тесное сотрудничество с различными фирмами, одной из которых является агрофирма «СеДек». На протяжении нескольких лет компания безвозмездно предоставляет семена школе, считая своей миссией содействие в возрождении и развитии агробизнес-образования.

Я, ученица 10 класса Новикова Анастасия, вместе с педагогом Карташовой Татьяной Владимировной рассказали, что в нашей школе имеется пришкольный участок общей площадью 0,45 га, на котором выращиваются для школьной столовой картофель, морковь, свёкла, капуста, помидоры, огурцы, лук, кабачки и т.д. И большое место на школьной территории отведено клумбам под цветы, а также большой гордостью нашей школы являются теплицы; а их у нас три, одна из которых подключена к центральному отоплению. А с 1 июня начинается летняя трудовая практика, для каждого класса составляется график, кто в какой период летнего времени проходит практику.

После краткого экскурса представили исследовательскую работу «Влияние различных способов внесения удобрений на рост и развитие свёклы столовой», целью которой было выяснить влияние различных способов внесения удобрений на урожайность столовой свёклы. Задачи были следующими: 1. Изучить морфологические и биологические особенности свёклы; 2. Провести опыт для исследования; 3. Разработать рекомендации по выращиванию столовой свёклы.

На семинаре присутствовал Анатолий Иванович Осихов, главный агроном компании «СеДек». Он поблагодарил всех участников за их интерес к проведению сортоиспытаний и отметил, что данный вид деятельности может стать отправной точкой для профессионального развития школьников. Для самой компании данные, полученные в результате исследований, имеют весомое практическое значение, так как они позволяют оценить перспективы внедрения и широкого использования в местных хозяйствах региона предоставленных сортов и гибридов овощных культур. По окончании семинара участникам были высланы сертификаты. Мы с надеждой смотрим на дальнейшее плодотворное сотрудничество с компанией «СеДек», ведь оно дает хорошие результаты!

В статье использованы материалы сайта <https://vk.com/brcro>

Новикова Анастасия



ДЕНЬ ДОБРОВОЛЬЦА

Ежегодно 5 декабря в России отмечается День добровольца (волонтера), установленный Указом Президента РФ № 572 от 27 ноября 2017 года. Учреждению праздника предшествовала длительная история развития волонтерского движения в России, а выбор даты пал на день, когда отмечается Международный день добровольцев во имя экономического и социального развития, установленный в 1985 году по решению Генеральной Ассамблеи ООН.



В нашей школе с отрядом волонтеров-медиков «Голос сердца» в шестой раз отметили этот праздник. Традиционно во время чаепития обсуждаем проделанную работу за год, планируем предстоящие мероприятия. Отряд существует уже пять лет и является частью Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики». Миссия движения — возрождение традиций милосердия и оказание помощи практическому здравоохранению. В отряде состоят ученики 5-11 классов, которые интересуются добровольчеством, медициной и здоровым образом жизни.



В рамках профориентации в медицину ребята выезжали на экскурсию в новый ФАП в д. Кулейка, а также помогают в участковой больнице во время ежегодного медосмотра школьников.

Также члены отряда проводят оздоровительные мероприятия в летнем оздоровительном лагере, где рассказывают о здоровом образе жизни, профилактике вредных привычек и добровольчестве в сфере здравоохранения.

Ещё одна задача отряда — обучать других школьников правилам первой помощи. Например, ученики старших классов на правах старших товарищей обучают младших учеников основам первой помощи, проводят тематические занятия по популяризации здорового образа жизни. Иногда, при проведении в школе районных мероприятий или важных встреч, ребята с радостью становятся волонтерами мероприятия. Встречают и провожают гостей, помогают им чувствовать себя комфортно.

В целом медицинское добровольчество даёт ценный опыт, расширяет профессиональные горизонты, укрепляет веру в выбранный путь и предоставляет возможность внести свой вклад в здоровье общества.



ВРЕМЯ ВЫБРАЛО НАС

9 декабря юнармейцы нашей школы участвовали в районном слёте «ВРЕМЯ ВЫБРАЛО НАС», который был проведён на базе Покоснинской школы.

9 декабря - День Героев Отечества. Этот день, наполненный гордостью и уважением, напоминает нам о тех, кто отдал свои жизни за свободу и независимость нашей Родины. Мы чтим память людей, которые проявили мужество и стойкость в труднейшие времена. Также 9 декабря мы отмечаем день рождения местного отделения «ЮНАРМИЯ» Братского района.



Слёт состоял из нескольких этапов, первым этапом было открытие, на котором был первый конкурс – «Смотр песни и строя». Сразу после смотра отряды представляли творческое задание – «Инсценировка патриотической песни». На этом этапе ребята показывали ранее заготовленные номера. Мы показали танцевальный номер на песню «Верните память», автор Мария Захарова.



После этого ребятам предстояло показать свои навыки на этапе «Испытай себя», которые включали в себя несколько конкурсов: полоса препятствий; стрельба из пневматического пистолета и винтовки; защита отрядного портфолио; медиапространство; метание гранаты; тактическая медицина; разборку и сборку автомата.

Из нашего отряда участие принимали двенадцать человек: Пусенкова Марина, Рыбкина Алёна, Оводнева Софья, Казанцева Елизавета, Половинкина Екатерина, Куровская Алина, Новикова Наталья, Турчанинов Данил, Шарапов Михаил, Левченко Егор, Яковлев Никита, Брюханов Алексей.

Казанцева Елизавета



Я ЗНАЮ КОНСТИТУЦИЮ РФ

12 декабря в России ежегодно отмечается памятная дата – День Конституции Российской Федерации.

В 1993 году в этот день на всенародном голосовании был принят ныне действующий основной закон страны.

Утро в этот день началось очень торжественно: все классы собрались в спортивном зале на линейку, где педагоги рассказали о знаменательной дате дня, о значении его для граждан Российской Федерации. В заключение юнармейцы провели флешмоб.



После обеда состоялась квиз-игра, посвящённая знанию основного закона нашей страны – Конституции РФ.

В соревновании приняли участие три команды:

- Сборная команда учеников(6-11 кл.);
- Команда учителей;
- Команда мам.

Квиз включал несколько состязаний:

1. Участники получили листочки, на которых необходимо было соединить возраст гражданина с его правами.

2. По песенкам из детских мультиков предстояло определить, какое право гражданина описывается в этой песне.

3. Командам были выданы две карточки: «Верю» и «Не верю». Зачитывались факты, связанные с Конституцией, и участники должны были поднять соответствующую карточку. За правильный ответ начислялся 1 балл.

В завершение квиза была проведена «Своя игра» на знание конституционного строя, прав и обязанностей граждан нашей страны, а также других важных аспектов.

Места распределились следующим образом, с небольшим отрывом:

1 место – «Ученики»

2 место – «Мамы»

3 место – «Учителя»

Подводя итог, можно сказать, что данный квиз на знание Конституции – это не только увлекательное время препровождение, но и важный шаг к повышению правовой грамотности. Он позволяет освежить знания о принципах государственного устройства и правах граждан, развивает критическое мышление и формирует активную гражданскую позицию.

Знания, полученные в ходе игры, впоследствии могут помочь каждому гражданину более осознанно подходить к своей роли в обществе.



Новикова Анастасия

ЁЛКА МЭРА

23 декабря 2024 года в г. Вихоревка состоялось ежегодное новогоднее мероприятие «Ёлка мэра». На представление собрались более ста ребят, каждый из которых принес в общество свои достижения: кто-то блистал на олимпиадах, кто-то вдохновлял своими творческими работами, а кто-то показывал отменные результаты в спорте. Все приехали с разных населённых пунктов Братского района, а также были ученики нашей школы.

Показывали спектакль-постановку с новогодним сюжетом, с разными сказочными героями. Сотню одарённых школьников ожидал не только увлекательный сюжет о борьбе добра со злом, но и важный жизненный



урок: правда всегда оказывается сильнее лжи, какой бы мощной ни казалась последняя. В этой постановке актёры максимально вживались в свои роли. Зал был окутан атмосферой чудес и праздничного настроения. Были очень красивые, красочные декорации и новогодняя дискотека с участием Деда Мороза и Снегурочки. Детям подарили много радости и незабываемых эмоций.

Также после премьеры всем были вручены подарки, игрушки и много угощений. Каждый ребёнок получил новогодний сладкий подарок. Все ребята были в новогодних костюмах или праздничных нарядах, и у всех было отличное праздничное настроение. Нам очень понравилась «Ёлка мэра». Этот день стал символом единства, сил и стремления к мечтам. Все способны создавать настоящие чудеса и собирать вокруг себя свет и радость, как в лучших сказках.

Половинкина Екатерина

В статье использованы материалы сайта
<https://search.app/t18f9Pi1q1UUX5vC6>



МЕШОК ДЕДА МОРОЗА

Новый год весёлый, долгожданный и чудесный праздник. Его ждут все: и взрослые и дети. В эту праздничную ночь каждый надеется на чудо. В особенности этого чуда ожидают дети.

26 декабря в нашей школе проводились детские новогодние праздники. Подготовка к мероприятиям была сложной, но весёлой. Каждый класс готовил свой новогодний зажигательный номер, но и про учёбу не забывал. Команда актёров под руководством, Юдиной Е. М., потратила немало сил на организацию школьных



праздников. Все силы были брошены на то, чтобы представления прошли ярко, весело и незабываемо. И вот настал этот день. Я принимала участие и в подготовке мероприятий, и в самих выступлениях. На детском утреннике я была сказочным персонажем Кикиморой, которая помогала Деду Морозу и Снегурочке вместе с Бабой Ягой стать крутыми и провести модную тусовку. Эмоций после этого праздника было очень много. Дети веселились и радовались во время игр, а мы вместе с ними.

Номера были яркими и зажигательными: танцы, новогодние песни и стихотворения. Дети постарались на славу. На старшей ёлке я помогала с выступлениями седьмому и девятому классам. Было много запоминающихся моментов. Ритмичные танцы пятого, девятого и десятого классов, необычное исполнение песен шестого и одиннадцатого классов, юмористическая сценка седьмого класса и добрая, душевная песня восьмого класса. Все получили массу отличных впечатлений и радостных эмоций.

Черемных И.А.

